

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (1729)  
СРЕДА  
14  
января  
1959 года  
Год издания XXV  
Цена 15 коп.

## Социалистические обязательства

колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства Ижморского района по развитию общественного животноводства и увеличению животноводческих продуктов в 1959 году

Коммунистическая партия Советского Союза, руководствуясь бессмертным учением марксизма-ленинизма, в исторических решениях ноябрьского и декабрьского Пленумов ЦК КПСС выдвинула перед советским народом грандиозные задачи в развитии социалистического сельского хозяйства. Партия призвала работников сельскохозяйственного производства в кратчайшие сроки создать в стране полный достаток мяса, молока, шерсти и других продуктов на основе ускоренного развития общественного животноводства колхозов и совхозов.

Сознавая огромную важность задач по дальнейшему мощному подъему сельского хозяйства в новой семилетке, мы, участники районного совещания работников животноводства, представители партийных, советских организаций и специалисты сельского хозяйства, вступаем во всенародное социалистическое соревнование за перевыполнение планов 1959 года—первого года семилетки и обязуемся бороться за резкое увеличение поголовья скота и его продуктивности в расчете на 100 гектаров земельных угодий, считая эти показатели основными в подведении итогов своей работы.

Добьемся получения на 100 га сельскохозяйственных угодий в колхозах: молока—80 центнеров, мяса в живом весе—20 центнеров, в том числе свинины на 100 га пашни—25 центнеров; в совхозах: молока—139 центн., мяса в живом весе—22 центнера, в том числе свинины—26 центнеров.

Ставим своей задачей надоить молока от каждой коровы в колхозах не менее 2000 кг, в совхозах: Святославском—2400, Ижморском—2600 килограммов.

Добьемся в 1959 году получения на каждые 100 коров не менее 95 телят, на 100 овцематок—115 ягнят, от каждой основной свиноматки 10 деловых поросят, от каждой разовой свиноматки—5 деловых поросят, настрига шерсти от каждой овцы не менее 2,5 килограммов, получим на курицу·несушку не менее 70 штук яиц.

В целях достижения намеченных задач по производству мяса будем использовать всех свинок для разовых опоросов. Значительно улучшим доращивание, нагул и откорм крупного рогатого скота и овец на основании опыта передовых скотников района и области. Серьезным резервом получения дешевого мяса мы считаем выращивание уток и беремся в 1959 году откормить и сдать государству не менее 50 тыс. голов.

В борьбе за увеличение поголовья и продуктивности скота важнейшее значение имеет хорошее проведение зимовки общественного животноводства. Поэтому

нам необходимо значительно улучшить уход за скотом. Организуем скармливание кормов строго по установленному рациону, не допуская перебоев в их подвозке к фермам. Обеспечим бесперебойное поение скота теплой водой и только в помещениях. Сделаем все для того, чтобы не допустить падежа скота и сохранить весь нарождающийся молодняк. Добьемся решительного пресечения всяких попыток к разбазариванию общественного скота.

В летний период организуем хорошее пастбищно-лагерное содержание коров и их круглогодичную пастьбу. Для подкормки скота организуем зеленый конвойер с посевом однолетних трав и других кормовых культур. Обеспечим настой молока на корову в пастбищный период в колхозах не менее 1200 кг, в совхозах—не менее 1400 килограммов. Заготовим достаточное количество грубых кормов, заложим не менее 15 тонн солоса на одну голову крупного рогатого скота.

Учитывая, что без наличия хороших скотопомещений невозможно успешное развитие животноводства и повышение его продуктивности при наименьших затратах на единицу продукции, мы приложим усилия к тому, чтобы привести в действие все имеющиеся в хозяйствах внутренние резервы и возможности по строительству скотных дворов, кошар и птичников.

Улучшим массово-политическую работу среди животноводов. Оборудуем красные уголки на фермах и в летних животноводческих лагерях, обеспечим широкое освещение итогов социалистического соревнования. Всю воспитательную работу направим на повышение трудовой дисциплины, культуры и качества выполняемых работ.

Трудящиеся нашей Родины с большим трудовым подъемом идут навстречу XXI съезду КПСС, который рассмотрит и утвердит контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на предстоящие семь лет. Это будет великая программа вступления советской страны в новый исторический период ее развития—в период развернутого строительства коммунистического общества. Вступая в социалистическое соревнование за осуществление намеченной партией программы коммунистического строительства, мы направим все свои усилия на повышение производственной активности трудящихся района, чтобы успешно выполнить принятые обязательства на 1959 год и завоевать первенство в социалистическом соревновании с трудящимися Анжеро-Судженского и Зырянского районов.

Обязательства приняты на районном совещании работников животноводства 9 января 1959 года.

## ★ Об образовании избирательных округов по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся

На основании статьи 145 Конституции РСФСР и статей № 25, 26 „Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“ исполнком областного Совета решил:

Образовать 208 избирательных округов по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся.

### Ижморский район

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 146 (Центр—рабочий поселок Ижморский)

В избирательный округ входят населенные пункты 2-го Ижморского, Ново-Николаевского, Бериульского, Постниковского сельских Советов и рабочий поселок Ижморский.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 147 (Центр—село Колыон)

В избирательный округ входят населенные пункты Бекетского, Колыонского, Ново-Славянского, Святославского и Островского сельских Советов.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 148 (Центр—село Троицкое)

В избирательный округ входят населенные пункты Троицкого, Симбирского, Романовского и Воскресенского сельских Советов.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 149 (Центр—село Красный Яр)

В избирательный округ входят населенные пункты Красноярского, Златогорского, Вяземского и Амполыского сельских Советов.

Если среднегодовое увеличение производства мяса в 1952—1958 годах составило примерно 500 тысяч тонн (в убойном весе), то в 1959—1965 годах оно должно составить более 1 миллиона 100 тысяч тонн. Проектом контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы намечается увеличить в 1965 году по сравнению с 1958 годом мяса (в убойном весе) не менее чем до 16 миллионов тонн, или в два раза.



## Больше мяса СТРАНЕ!

Обращение тружеников сельского хозяйства Рязанской области

Колхозники и колхозницы, рабочие совхозов, РТС, специалисты сельского хозяйства Рязанской области обратились ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза с призывом резко увеличить за один год производство мяса. Обсудят и утвердят контрольные цифры развития народного хозяйства СССР в предстоящем семилетии. Совсем немного живет у нас это новое слово—семилетка, но оно уже стало родным и близким каждому советскому человеку.

За последние пять лет труженики Рязанской области добились заметных положительных результатов в разработке XXI съезд КПСС. Он

(Окончание на 3й стр.)



На днях состоялось районное совещание передовиков животноводства. Сегодня мы публикуем некоторые материалы этого совещания.

## Неослабно повышать продуктивность общественного животноводства

Накануне XXI съезда состоялся декабрьский Пленум Центрального Комитета КПСС, который явился политическим отчетом партии перед народом за состояние сельского хозяйства. В докладе тов. Хрущева Н. С. подведены итоги всемирно-исторических побед колхозного строя за последние пять лет и определены пути дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства на ближайшие семь лет.

Труженики колхозов, МТС и совхозов нашего района за прошедшее пятилетие более чем в два раза увеличили производство и заготовки мяса и молока. В минувшем году они выполнили план продажи государству этих продуктов. Но выполнили его только в целом по району. По колхозам же план продажи мяса и молока недовыполнен.

На 1958 год наши животноводы брали обязательство надоить на каждую фуражную корову в колхозах 2.000 кг и в совхозах — 2.500 кг молока, на 100 га сельскохозяйственных угодий произвести молока соответственно не менее 50 и 90 цнт., мяса 16,5 и 20 цнт.

Первое место по надою молока, за 1958 год занимает колхоз «Большевик» (председатель тов. Селезнев, зав. фермой тов. Селезнева). В этом хозяйстве на фуражную корову в 1958 году получено по 2.487 кг молока. Второе место занял колхоз им. Сталина (председатель тов. Асадчий, зав. фермой тов. Богданов), надоивший 2.413 кг молока, третье — артель им. Куйбышева (председатель тов. Вахитов, зав. фермой тов. Алтынбаев), получившая по 2.122 кг молока от коровы и четвертое — колхоз им. Ульянова (председатель тов. Селиверов, зав. фермой тов. Кубинев), надоивший за год по 2.098 кг молока от коровы.

Остальные же колхозы получили ниже двух тысяч килограммов молока от коровы, а некоторые не только не увеличили производство молока в 1958 году, но даже значительно уменьшили его. В колхозах, вместо 2.000 кг по обязательству, за год надо от коровы составил 1.731 кг, в совхозах — 2.028 кг вместо 2.500 кг. Нельзя считать нормальным тот факт, когда в колхозе им. Ленина производство молока против 1957 г. уменьшилось на 151 цнт., «Родина» — на 150 цнт., «Заря коммунизма» — на 160 цнт.

Откуда могло быть молоко, например, в колхозах «Родина», «Светлый путь», «Победа» Красноярского сельсовета, «Азат Себер», «Красный путепроводец», когда в летнее время коровы в этих хозяйствах не подкармливались, даже зачастую находились без воды. Не лучше положение в них и в зимний период. В артели «Светлый путь», например, дойные

●  
Из доклада председателя райисполкома тов. ДОМНЕНКО И. В.

●  
коровы полностью не размещены, рацион кормления не выполняется. Силоса вместо 30 дается на день 15 кг, солома не запаривается.

По обязательству нужно было произвести мяса на 100 га земельных угодий в колхозах 16,5 цнт., а в совхозах — 20 цнт. Однако в колхозах выход мяса составил 8,9 цнт., в Святославском и Ижморском совхозах — соответственно 6,1 цнт. и 25,5 цнт. Обязательство по производству мяса на 100 га земельных угодий выполнено, таким образом, только на 50 процентов.

Чем это объясняется? Прежде всего беззаботным отношением отдельных руководителей колхозов к выращиванию молодняка крупного рогатого скота, свиней, овец и птицы.

Борясь за выполнение взятых обязательств, ряд доярок добились значительного увеличения надоев молока от коров. Первое место в районе по надою молока за 1958 год принадлежит доярке колхоза «Большевик» Марии Александровне Гоммершmidt. От каждой коровы своей группы она получила по 2.920 кг молока. Второе место среди колхозных доярок заняла Мария Гавриловна Соловьевна из колхоза им. Сталина, надоившая по 2.646 кг, третье и четвертое — доярки этой же артели Асадчая Нина Александровна и Сычугина Ирина Григорьевна, получившие по 2.623 и 2.513 кг молока от каждой из закрепленных за ними коров.

Первенство среди доярок Ижморского совхоза принадлежит Поповой Ольге Даниловне. От каждой закрепленной коровы она надоила по 2.738 кг молока. Доярки этого же хозяйства Симулина Елена Кондратьевна и Яковченко Александра Степановна получили: первая 2.649 и вторая 2.608 кг молока от коровы.

Ведущее место среди доярок Святославского совхоза занимают Косинова Надежда Петровна, получившая по 2.571 кг и Кофонова Евдокия Степановна, надоившая по 2.449 кг молока на каждую корову.

Вместе с доярками хорошо потрудились некоторые скотники-пастухи, заведующие фермами и управляющие отделениями. Так, скотники-пастухи колхоза им. Сталина Нарутто Василий Петрович, Ижморского совхоза тт. Нуприенко и Ласковый немало приложили усилий к тому, чтобы увеличить надои молока.

Успехи передовиков — результат их честного, самоотверженного труда. Но достигнутое в 1958 году — далеко не предел. В нынешнем году — первом году семилетки — задача состоит в том, чтобы добиться надои молока от коровы в колхозах не менее 2.000

кг, в Святославском совхозе — 2.400 кг и в Ижморском — 2.600 кг.

Для этого необходимо организованно провести зимовку скота, улучшить его содержание, сохранить взрослых животных и народившийся молодняк, полностью укомплектовать фермы калрами и создать животноводам нормальные условия для работы. В летнее время надо организовать подкормку коров зеленой массой, принять все меры к тому, чтобы заготовить потребное количество грубых и сочных кормов, обратив при этом особое внимание на выращивание кукурузы. В текущем году надо сделать все необходимое, чтобы получить зеленой массы кукурузы не менее 300 центнеров с гектара, так как без этого нельзя резко поднять продуктивность скота.

В колхозах и совхозах района много честных тружеников, вкладывающих немало усилий для выполнения обязательств по выращиванию телят, поросят, ягнят. Телятница колхоза «Вперед к коммунизму» Мария Иосифовна Кунцева вырастила от 20-дневного возраста до 6-месячного возраста 46 телят. Валентина Михайловна Студеникова из этого же колхоза вырастила 50 телят от 15-дневного до 6 месячного возраста. Матрена Степановна Стародубцева из Ижморского совхоза вырастила без падежа 108 телят. Свинарка колхоза «Октябрь» Анна Нигамаева получила и сохранила от каждой закрепленной за ней свиноматки по 12 пороссят. Птичница колхоза им. Ульянова М. К. Ломкова от каждой из 500 кур-несушек получила по 79 штук яиц.

В соответствии с декабрьским Пленумом ЦК КПСС в ближайшее время в колхозах и совхозах начнется разработка перспективных планов на ближайшее семилетие. Задача всех работников сельского хозяйства состоит в том, чтобы обеспечить безусловное выполнение плана, разработанного на 1959 год — первый год семилетки.

Сейчас главное внимание всех работников животноводства, руководителей колхозов и совхозов, партийных и советских организаций должно быть обращено на успешное завершение зимовки скота, на неуклонное повышение его продуктивности, а также на выполнение и перевыполнение плана продажи продуктов животноводства государству.

У нас есть все необходимые условия к тому, чтобы в наступившем году преодолеть отставание района в развитии общественного животноводства, по всем показателям работы завоевать первенство в социалистическом соревновании с тружениками колхозов и совхозов Анжеро-Судженского и Зырянского районов.

## Районное совещание животноводов

### Премии — лучшим

За высокие показатели в развитии общественного животноводства и повышении его продуктивности в 1958 году бюро РК КПСС и исполком районного Совета наградили передовых работников животноводства района Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома и вручили ценные подарки следующим товарищам:

ГОММЕРШМИДТ Марии Александровне, доярке колхоза «Большевик» — жакет.

АСМАН Марте Емельяновне, доярке колхоза «Большевик» — покрывала.

БЕЛОЗЕРОВОЙ Валентине Константиновне, доярке колхоза «Большевик» — скатерть.

БАЙМЛЕР Эльвире Эдуардовне, доярке колхоза «Большевик» — отрез на платье.

ЦИММЕРМАН Эмме Александровне, доярке колхоза «Большевик» — скатерть.

АСАДЧЕЙ Нине Александровне, доярке колхоза им. Сталина — шелковый отрез на платье.

СОЛОВЬЕВОЙ Марии Гавриловне, доярке колхоза им. Сталина — шерстяной отрез на платье.

СЫЧУГИНОЙ Ирине Григорьевне, доярке колхоза им. Сталина — скатерть.

НАЛИВАЙКО Раисе Никитичне, доярке колхоза им. Сталина — отрез на платье.

ЗАБОЛОТНЕВОЙ Марии Георгиевне, доярке Ижморского совхоза — скатерть.

ПОПОВОЙ Ольге Даниловне, доярке Ижморского совхоза — шерстяное одеяло.

ЯКОВЧЕНКО Александре Степановне, доярке Ижморского совхоза — покрывала.

ЮМАНОВОЙ Валентине Игнатьевне, доярке Ижморского совхоза — скатерть.

СИМУЛИНОЙ Елене Кондратьевне, доярке Ижморского совхоза — скатерть.

КОФОНОВОЙ Евдокии Степановне, доярке Святославского совхоза — скатерть.

ПРИХОДЬКО Раисе Евсеевне, доярке Святославского совхоза — скатерть.

МУРАВЬЕВОЙ Галине Архиповне, доярке колхоза им. Ульянова — покрывала.

ТРУНОВОЙ Клавдии Ивановне, доярке колхоза им. Ульянова — отрез на платье.

СЕМЕНОВОЙ Елене Петровне, доярке колхоза им. Ульянова — скатерть.

ПУШКОВОЙ Евдокии Трифоновне, доярке колхоза им. Ульянова — отрез на платье.

ВЕРЖИЦКОЙ Вере Филипповне, доярке колхоза «Победа» Ново-Николаевского сельсовета — скатерть.

ЧЕРНЕНКО Пелагее Титовне, доярке колхоза «Красное знамя» — скатерть.

СНЕГУРОВОЙ Татьяне Леонтьевне, доярке колхоза «Труженик» — скатерть.

НИКИТИНОЙ Марии Демьяновне, доярке колхоза им. ХХ партсъезда — скатерть.

КЛЮЕВОЙ Любови Илларионовне, доярке колхоза им. ХХ партсъезда — отрез на платье.

АСМАН Альвине Федоровне, доярке колхоза им. Куйбышева — скатерть.

НУПРИЕНКО Николаю Лукьяновичу, скотнику-пастуху Ижморского совхоза — отрез на брюки.

ЛАСКОВОМУ Ивану Васильевичу, скотнику-пастуху Ижморского совхоза — часы.

ВЕРХОЛАНЦЕВОЙ Александре Михайловне, свинарке колхоза «Прогресс» — отрез на платье.

ТОКАРЕВУ Николаю Трофимовичу, скотнику-пастуху Святославского совхоза — часы.

ЛЫСЕНКО Сергею Дмитриевичу, скотнику-пастуху Святославского совхоза — часы.

НАРУТТО Василию Петровичу, скотнику-пастуху колхоза им. Сталина — часы.

ИВАНОВУ Ивану Ильичу, скотнику-пастуху колхоза им. Сталина — отрез на брюки.

АБСАЛЯМОВУ Абдулгалию, скотнику-пастуху колхоза им. Куйбышева — скатерть.

КИРИЕНКО Анатолию Федоровичу, скотнику-пастуху колхоза «Вперед к коммунизму» — отрез на брюки.

СТУДЕНИКОНОЙ Валентине Михайловне, телятнице колхоза «Вперед к коммунизму» — скатерть.

КАНАЕВОЙ Раисе Григорьевне, телятнице колхоза «Вперед к коммунизму» — отрез на платье.

ГОРЯК Марии Иосифовне, телятнице колхоза «Вперед к коммунизму» — скатерть.

ЛОГИНОВОЙ Марии Кузьминичне, птичнице колхоза им. Ульянова — скатерть.

СТАРДУБЦЕВОЙ Матрене Степановне, телятнице Ижморского совхоза — отрез на платье.

БОРИСОВОЙ Нине Николаевне, телятнице колхоза им. Жданова — отрез на платье.

НИГОМАЕВОЙ Анне Дверьяновне, свинарке колхоза «Октябрь» — скатерть.

КОРШУНОВОЙ Галине Васильевне, свинарке Ижморского совхоза — отрез на платье.

МИРОНОВОЙ Евдокии Трофимовне, свинарке Ижморского совхоза — скатерть.

СЕЛЕЗНЕВОЙ Евросинье Ивановне, зав. молочнотоварной фермой колхоза «Большевик» — шерстяной отрез на платье.

АСАДЧЕМУ Ивану Ефремовичу, председателю колхоза им. Сталина — отрез на рубашку.

СЕЛЕЗНЕВУ Владимиру Яковлевичу, председателю колхоза «Большевик» — отрез на рубашку.

БОГДАНОВУ Ивану Матвеевичу, заведующему молочнотоварной фермой колхоза им. Сталина — часы.

АЛТЫНБАЕВУ Ялилю, зав. молочнотоварной фермой колхоза им. Куйбышева — отрез на рубашку.

БОГДАНЬ Анастасии Григорьевне, работнице овцефермы колхоза «Большевик» — отрез на платье.

МАРКОВОЙ Тамаре Ивановне, работнице овцефермы колхоза «Большевик» — отрез на платье.

ДЕРР Екатерине Яковлевне, доярке Ижморского совхоза — шелковый отрез на платье.

## Районное совещание животноводов

### Не менее 3000 килограммов

(Из выступления тов. Гоммершидт М. А., доярки колхоза «Большевик»)

Дояркой работаю четвертый год. Я очень люблю свое дело и прилагаю все силы, чтобы коровы моей группы давали как можно больше молока. Добиваюсь этого путем хорошего ухода и соблюдения рас-

порядка дня животных. Очень важно всегда в одно время кормить, поить и доить коров.

Строго выполняя установленный распорядок, я в прошлом году выдоила по 2.920 кг молока на каждую корову. В 1959 году обязуюсь получить от каждой коровы своей группы не менее 3000 килограммов.

### БУДУ ТРУДИТЬСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

(Из выступления тов. Иванова И. И., скотника-пастуха колхоза им. Сталина)

Расскажу о своей работе в стойловый и пастбищный период. Зимой я прихожу на ферму в 5 часов утра, произвожу чистку помещений, затем подготавливаю корм для скота. Мы каждой корове даем в день по 30 кг сенса и 15—20 кг турнепса. Стараюсь, чтобы в коровнике было чисто, своевременно готов корм.

Летом пасу стадо круглые сутки. Пою его всегда в определенные часы и досыпа.

Наше руководство проявляет большую заботу о животноводстве. Например, хорошо у нас организовано обеспечение животных водой. А всем известно, что нормальное печение коров тоже способствует увеличению их продуктивности.

На доильку мы коров не гоняем, а наши доярки сами перемещаются за стадом. В определенные часы коров доят там, где они пасутся.

Работа моя мне по душе, и я в этом году буду трудиться еще лучше, чтобы помочь дояркам обеспечить надой на фуражную корову не менее 2.700—2.800 килограммов.

### Увеличивать привес молодняка

(Из выступления тов. Кириенко А. Ф., скотника-пастуха колхоза «Вперед к коммунизму»)

Весной прошлого года мне поручили пасти 100 голов молодняка крупного рогатого скота. Животных я принял в очень плохом состоянии, истощенных, поэтому много времени понадобилось, чтобы привести их в надлежащий вид.

Я прилагал все усилия для правильной организации пасухи скота. Пас круглые сутки с перерывами на отдых. Попытка

по 4 раза в день, не допускал перегрева животных на солнце.

Все это дало неплохие результаты. В июне добился ежесуточного привеса по 840 граммов на каждую голову, в июле—по 940. Всего за пастбищный период дал по своему стаду 163 центнера привеса.

Привес молодняка можно намного увеличить, если весны сохранить его в нормальной упитанности. В новом году я обязуюсь работать еще лучше и добиться еще больших успехов.

### Так дальше работать нельзя

(Из выступления тов. Пермининой Е. С., доярки колхоза им. Ленина)

На ферме колхоза работаю третий год. В прошлом году я выдоила на каждую фуражную корову по 1600 кг молока. Это, конечно, немного. Но больше я не могла получить, так как скот в летний период длительное время пасли на одних и тех же пастбищных участках, поили его грязной, застоявшейся водой. Правление колхоза во главе с тов. Клещевым не сочло нужным заранее подготовить выпасные

луга и водоемы. На лагерное содержание скота оно обращало очень мало внимания.

Общественное животноводство вне поля зрения правления колхоза и сейчас. Концентратов нет, сенса и сена мало, в дойном стаде много яловых коров. Так работать дальше нельзя. Если руководство аргументирует дальнейшее продолжение халатного отношения к животноводству, то и в нынешнем году мы вновь окажемся в числе отстающих, не получим нужного количества молока на фуражную корову, не добьемся высокой продуктивности скота.

### Результаты самоотверженного труда

(Из выступления тов. Селезневой Е. И., зав. фермой колхоза «Большевик»)

В 1959 году животноводы нашего колхоза получили от каждого фуражной коровы по 2.487 кг молока. Это—результат упорного, самоотверженного труда всего коллектива животноводов. В лагер-

### Всемерно развивать животноводство

(Из выступления тов. Данилова К. И., председателя колхоза «Кузбасс»)

Животноводы колхоза в прошлом году свои обязательства не выполнили. На фуражную корову молока получили только по 1600 кг. Здесь, конечно, надо учитывать, что у нас мало хороших выпасов. Но это не основное, главное то, что над увеличением производства молока мы мало поработали.

Сейчас же, обсудив тезисы тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, животноводы пересмотрели ранее взятые обязательства и решили в 1959 году выдоить не менее 2000 кг молока на фуражную корову, получить по 70 яиц от каждой курицы-несушки, продать государству 1800 центнеров молока и 380 центнеров мяса. Задача вполне реальная, и мы ее выполним.

Ряд товарищей, выступая сегодня, говорили, что они добились неплохих показателей в повышении производительности общественного скота. Это хорошо, мы радуемся их успехам. Но, по-моему, получаемые нами продукты животноводства, надо считать прежде всего на 100 га сельскохозяйственных угодий.

Колхоз «Большевик» на каждую корову добился высоких надоев молока, но если посмотреть производство молока на 100 га пахотной земли, то он недалеко ушел от нас. Отсюда ясно: надо постоянно увеличивать дойное стадо. У нас этому важнейшему мероприятию уделяется много внимания. Так, в наступившем году количество коров в колхозе достигнет 121 головы.

Анализируя работу хозяйства за последние годы, можно сказать, что животноводство дает нам больше дохода, чем зерновое хозяйство. И мы его будем дальше всемерно развивать. Нынче начнем разводить уток, больше внимания уделять курам.

Хочется сказать еще и о работе ветеринарной службы. Она нас не удовлетворяет. Вет врачи редко бывают на фермах колхоза, когда случается падеж животных, не выясняют его причины.

На сегодняшнем совещании передовиков животноводства от нашего колхоза присутствует мало работников ферм, но мы твердо уверены, что в будущем году их будет значительно больше.

В наступившем году наши работники животноводства будут трудиться еще лучше, еще

производительнее, чтобы счастью выполнить взятое обязательство—надоить не менее 2.600 кг молока на каждую фуражную корову.

В колхозе «Светлый путь» часть коров до сего времени как следует не размещена в помещениях, что является одной из причин их низкой продуктивности. Беззаботно относятся здесь также и к выполнению распорядка дня на фермах, своевременной подвозке, приготовлению и скармливанию кормов. Но, как ни странно, а эти вопиющие факты почему-то никого не тревожат ни и. о. председателя колхоза т. Колосова, ни зоотехника артели т. Филимонова, ни председателя Воскресенского сельсовета т. Заносова. А задуматься о наведении порядка в животноводстве им непременно надо. И чем скорее это будет сделано, тем лучше.

(По материалам районного совещания передовиков животноводства).



— Вы как сюда попали?  
— Медведь берлогу уступил—погреться!

### Больше мяса СТРАНЕ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

производству мяса на сто гектаров сельскохозяйственных угодий.

Мы решили уже в 1959 году, пишут трудащицы Рязанской области, резко увеличить производство и сдачу мяса государству. В этом году его будет сдано 150 тысяч тонн, или в три лишним раза больше, чем в 1958 году. Такой небывалый рост сдачи мяса будет достигнут за счет резкого увеличения производства его в колхозах и совхозах. По всем категориям хозяйств на сто гектаров сельскохозяйственных угодий производство мяса в текущем году составит 53 центнера против 28,6 центнера, полученных в минувшем году.

Мы хорошо понимаем и отдаляем себе отчет в том, что это очень большие и ответственные обязательства, но мы вполне уверены в том, что решим эту большую задачу.

Работники сельского хозяйства Рязанской области призвали колхозников, колхозниц, рабочих колхозов, совхозов, РТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и сельскохозяйственных работников развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее претворение в жизнь исторических решений декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС, за резкое увеличение производства и продажи государству мяса и других продуктов сельского хозяйства. Это будет нашим вкладом в осуществление величественной программы строительства коммунистического общества.

(ТАСС).

### Все колхозы и совхозы Подмосковья имеют почвенные карты

Во всех колхозах и совхозах Подмосковья завершено почвенное обследование. В результате десятилетней работы, проведенной почвоведами и землеустроителями областного управления сельского хозяйства, все колхозы

и совхозы столичной области получили почвенные карты.

Почвенные карты помогут хозяйствам рациональнее использовать земли, повышать их плодородие.

ТАСС.

В. ПЕТРОВИЧЕВА

## ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

I

С самого раннего утра в Ижморской семилетней школе появились гости — директора школ района. Они пришли ознакомиться с учебно-воспитательной работой в связи с выходом в свет «Проекта программы воспитательной работы школы».

После уроков гостей привлекли на внеклассные мероприятия. Ознакомившись с планом, мы узнали, что в 1—3 классах состоятся сборы октябрятских звездочек на темы: «Береги свои вещи», «Отцы нам счастье завоевали», «Мой дяды в гостях у октябрят», «Цена минуты» и др.

— Куда же нам пойти? — обращаясь я к товарищам.

— Начнем с первого класса, — предложил кто-то. Все согласились.

Задумим. Нас дружно приветствуют малыши с красными звездочками. Да, здесь дела идут совсем не плохо. Вожатые звездочки Галия Дудяц, Валя Горелкина и Толя Плясунов добрались до учебников первоклассников, проверяют, как ребята их берегут. Кое-кто из малышей уже покраснел и чуть не плачет, стыдно ведь, книжки-то грязные, рваные.

Но нам долго засиживаться нельзя. Извинившись, мы вышли. Идем по коридору.

— Слышите? — обращаясь я к своим спутникам. — Где то поют. Ах, это во втором классе. Зайдемте на минутку.

— У! Как у них тут весело. Все танцуют, поют. А сколько альбомов-то! — удивился один наш товарищ.

— Кто же это им сделал? — вслух подумала я.

Мы! — хором ответили октябрятам. — Вместе с нашими вожатыми.

— Молодцы! — похвалили мы ребят и, пожелав им счастливого отдыха, отправились в третий класс.

— Можно послушать сказки? — спросила я приоткрыв дверь.

— Пожалуйста, входите, — пригласила учительница.

— Только мы уже начали.

— Ничего, продолжайте,

— молча кивнула я головой.

На стене висел огромный лист бумаги, на который были наклеены красочные иллюстрации из 24 сказок.

— А теперь пойдем Миша, — обратилась вожатая к мальчику, сидящему на первой парте. Школьник быстро встал, подошел к столу, немного подумал и, взяв билет, четко прочитал:

«Ну, братцы, — говорит Иван-цаверич, — тут нам жить и дозор нести, не пускать врагов через Ка-линов мост».

## На школьные темы

Миша подошел к листу с картинками, не спеша взял указку и безшибочно определил:

— Вот, — указал он на трех вооруженных богатырей, стоящих на высоком деревянном мосту. — Эта сказка называется «Бой на Ка-линовом мосту».

— Пра-а-вильно! — пронеслось по рядам.

Пользуясь времененным перерывом, мы вышли.

— Смотрите! Смотрите! Кто это разгуливает по коридору? — выговорила моя коллега.

— Да ведь это сам Мойдодыр! — догадалась я.

— Уважаемый Мойдодыр! — обратились мы к смущенному мальчику. — Где ваш класс? Можно нам войти?

— Пожалуйста, третья комната слева, — пояснил осмелевший школьник и проводил нас до дверей.

Приоткрыв дверь, мы остановились в нерешительности.

— Извините, мы не туда попали. Нам надо на сбор, а здесь... что-то вроде ванной комнаты, — смущенно говорю я.

— Нет, нет... это и есть сбор, — отвечают мне.

— Позвольте, для чего же здесь делают зарядку, умываются, обтираются? — настаиваю я на своем.

— Для того, чтобы научить ребят, как это надо делать, — деловито поясняет мне вожатая.

— Ах, вот оно что! Теперь все ясно.

В дверь постучали. Вшел почтальон.

— Ребята! — крикнул он с порога. — Вам письмо. Угадайте, от кого?

— От Мойдодыра! — хором ответили ребята.

— Все это очень интересно, но мы опоздали в 4-й класс, — шепчет мне один из моих товарищ.

— Неужели опоздали? — глядя на часы, досадую я.

— Не огорчайтесь, — успокоила меня моя спутница. — Мы ребят обо всем расспросим.

Через минуту мы были окружены шумной толпой пионеров.

— Потише, пожалуйста, не все сразу. Вот ты, мальчик, расскажи по порядку, что у вас было, — обратилась я к шуструму школьнику.

— Расскажи, Вовка, — торопили его ребята.

— Сначала, — начал Володя, — мы сидели молча целую минуту!

— Ох и долго показалось! — нетерпеливо вставил другой.

— Потом решали задачу, — продолжал мальчик. — На это ушло около трех минут. Прочитали рассказ «Дом» из

25 строчек за 1 минуту 50 секунд.

— А стихотворение... — напомнил третий.

— Да, — вспомнил Вова, — еще выучили наизусть стихотворение из 8 строчек за 4 минуты.

— Всех до одного Анна Ивановна спросила! — подтвердили ребята.

— Теперь мы знаем, — гордо заявил Володя, — что за 1 минуту выплавляют 120 тонн стали, добывают — 1740 тонн угля,рабатывают — 156 кулей сахара и 9744 тысячи метров ткани.

— Вот что значит одна минута! — сверкнув глазами, закончил самый маленький пионер.

— Теперь в нашем классе плакат висит «За одну советскую минуту!» — добавила светловолосая девочка.

— А к 1970 году, — серьезно продолжал пионер, — производительность труда в нашей стране еще увеличится.

— Верно, Вова, — я дружески положила ему руку на плечо. — Ну, а что вы решили?

— Мы решили беречь свое и чужое время и строго выполнять свой режим.

— Совершенно правильно мы решили. Только надо свое решение выполнить.

— Выполним! — твердо ответили пионеры и направились к выходу.

Мы радостно улыбались, глядя вслед уходящим ребятам.

## II

Как только закончились занятия второй смены, весь коллектив учителей и семиклассников взялись за подготовку помещения к родительскому вечеру. Скоропостижно сооружали сцену, расставляли диваны и стулья. Все было приготовлено к установленному времени.

Семь часов вечера. Зал заполнен до отказа. Кто-то, протискиваясь, выразил удивление:

— Ну и народу собралось!

— Нас пригласили, мы рады, — ответила одна из родительниц. — Ведь такого же никогда не было.

— Ничего, товарищи, рассаживайтесь поплотнее, — приглашают дежурные учителя.

— Да, тесновато, — сожалением замечает председатель разведкома Т. И. Швецов. — Другой раз мы вам цех дадим для такого мероприятия.

— Вот это бы да!

— Правильно! — со всех сторон послышались одобрительные голоса. Как приятно и радостно видеть счастливые, улыбающиеся лица людей и слышать такой задушевный разговор.

Вместе с группой родителей я попадаю в комнату отдыха. Здесь тоже много интересного. Вот, например, «Уголок сатиры». Карикатуры изображают уродливые формы семейного воспитания. А ниже вывод: «А дети копируют вас».

А вот фотомонтаж «Дети и родители». Красочные картинки сменяются выразительными наставлениями: «Правильное воспитание — это наша счастливая старость, плохое воспитание — это наше горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной».

Или:

«Ах, в жизни страдать будет сын без конца, коль в детстве имел баловство от отца».

Еще ниже помещены «Советы родителям». Например:

«Школа — это самое авторитетное и важное в жизни ребенка и поэтому никакой критики школы и учителя в присутствии ребенка не допускать. О школе и учителе говорить только с уважением».

— Все это верно, умно сказано. Я стою в раздумье, стараюсь связать все слышанное и виденное в этот необыкновенный день.

Наступившая тишина заставляет меня повернуться. Оказалось, работница районной библиотеки, Тамара Силачтьева, оформила выставку под общим заголовком: «Что читать родителям о воспитании». — Всем советую прочесть «Книгу для родителей» А. С. Макаренко, — говорит Тамара. — Она состоит из отдельных очень интересных рассказов. В ней вы найдете много полезного, поучительного для себя.

Начинается торжественная часть вечера, избирается президиум. Слово для доклада «Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развития системы народного образования в стране» предоставляемся директору школы тов. В. К. Кудешовой. Затем с содокладом «О пионерских ступенях» выступила старшая вожатая М. И. Швайбович.

После докладов, которые были выслушаны с большим вниманием, взял слово родитель тов. А. А. Буцик. Он сказал:

— Для успешного претворения в жизнь грандиозных планов развития народного хозяйства нашей страны нужны образованные, культурные люди. Задача формирования нового человека возлагается на школу, общественность и нас, родителей. Нужно помнить, товарищи родители, одно: все, что завоевано и достигнуто в упорной борьбе старшими поколениями, должно быть передано в надежные руки.

Все выступавшие поддержали это мнение. Родители горячо одобрили мероприятие партии и правительства о школе.

После окончания прений директор школы зачитала постановление педагогического совета о вынесении

благодарности родителям, которые неустанный заботой и личным примером воспитали своих детей трудолюбивыми и дисциплинированными. Среди них семьи тт. Медведева, Бабушкина, Стрельниковой и многих других.

Торжественная часть вечера окончена. После короткого перерыва родителям была показана пьеса Иды Эвальд «Дело Глеба Рогозина», прочитаны стихи, басни и отрывки из романа Шолохова «Они сражались за Родину».

Просмотрев художественную часть, гости направились в разные комнаты: одни пошли смотреть фильмы, другие — танцевать.

Я вижу, как к директору школы подошли две женщины, одна молодая, вторая — пожилая, и слышу их взволнованную речь.

— А вот наши дети не попали в число лучших, — говорит пожилая. — А разве мы не хотим?

— Мы всей душой! — приложив руку к сердцу, уверяет молодая, и глаза ее наполняются слезами.

В чем дело, друзья? — встревожилась Вера Кузьминична.

— Что видят наши дети? — продолжает молодая женщина. — Сам-то пьет, ругается, гонит из дома. Вот и воспитывай детей, — она тяжело вздохнула и утерла непрошенную слезу.

— Так что же вы молчали до сих пор? — возмутилась директор.

Я подхожу ближе и всматриваюсь в лицо молодой женщины. Сколько горя, сколько страданий в этих добрых, светлых глазах матери. Как жаль, что я не узнала ее имени. Но кто он? Кто этот страшный человек, у которого вместо сердца втынут обломок холодного камня? И имеем ли мы право скрывать его отвратительное поведение от общества? Нет! Не имеем на то никакого права. К ответу его!..

Но директор школы решительно заявила:

— Поставим вопрос в организации. Непременно, в самое ближайшее время.

Чуть не погасло все впечатление сегодняшнего вечера, но общее настроение подъема снова охватило меня и, подобно теплому весеннему ветру, согнало с лица мрачные тучи и заставило на время забыть случившееся.

А веселье продолжалось. Танцы сменились играми и шутками...

Вечер близился к концу. Радостные и счастливые, родители подходили к учителям и пожимая им руки, сердечно благодарили за оказанное внимание и гостеприимство.

Зам. ред. В. Я. КОПЫЛОВА.